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Вступ. Наноматеріали закладені в підвали-
нах наносвіту, торкаючись практично всіх галу-
зей наукових досліджень нанонауки і нанотехно-
логій, дивовижним чином пронизують усе довко-
ла людини, включаючи структури живого і нежи-
вого довкілля [1, 2]. У медичній практиці засто-
совують нанопрепарати: порошок нанодисперс-
ного кремнезему – силікс, мазь – наносрібла для 
лікування інфекційних дерматитів, капсули – 
нанозаліза для лікування анемій, ліпін – препарат 
ліпосом при токсикозах [3]. Розвиток нових тех-
нологій та методів дослідження природних об’єк-
тів зумовили прийти до висновку, що обмінні 
процеси в живих клітинах відбуваються за нано-
механізмами, а структура природних частинок і 
систем є нанорозмірна.  

Мета дослідження. Проаналізувати дані 
досліджень, що торкаються нанотехнологій та 
нанофармакології у функції нирок та застосуван-
ня нанопрепаратів для лікування урологічних 
захворювань різного ґенезу. 

Матеріал і методи. Матеріалами досліджен-
ня були синтезовані наночастинки металів: сріб-
ло, мідь, залізо. Методи: фармакологічні, мікро-
біологічні, статистичні. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
Дослідження фізичних, хімічних, фізико-хіміч-
них, фармакологічних, біохімічних механізмів 
взаємодії наночастинок із біологічними об’єкта-
ми допоможе не тільки з’ясувати їх позитивний 
чи негативний вплив на біоструктури та навколи-
шній світ, а й сприятиме пошуку ефективних і 
безпечних нанопрепаратів для застосування в 
медичній практиці. Результати проведених дослі-
джень дозволяють виділити основні принципи 
будови та функціонування природних технологій 
різного рівня організації. Багато біологічних 
структур (мембрана, стінка капіляра), фізіологіч-
но-активні речовини (ацетилхолін, адреналін, 
норадреналін), вітаміни, амінокислоти мають 
нанорозміри, що зумовлює їх високу біохімічну 
та фармакологічну активність, властивість регу-
лювати обмін речовин в організмі людини. Завдя-
ки наноструктурам у біологічних матеріалах реа-
лізується природний принцип високої ефективно-
сті та мінімальних витрат енергії завдяки наявних 
у живих структурах природних нанотехнологій, 
які необхідно детальніше дослідити [4].  

Проведеними дослідженнями встановлено, 
що розроблена за оригінальною технологією су-
спензія нанодисперсного кремнезему зменшує 
токсичність протитуберкульозних препаратів 
(ізоніазид, рифампіцин), а також етилового спир-
ту. Синтезовані за оригінальними методами на-
ночастинки металів (срібло, мідь, цинк) проявля-
ють виражену протимікробну активність, а нано-
залізо – протианемічну дію. Нанозалізо розміром 
30 нм має незначну токсичність. Наносрібло і 
наномідь після закінчення до клінічних дослі-
джень будуть рекомендовані для лікування інфе-
кційних захворювань сечовидільних органів, а 
нанозалізо – анемій різного ґенезу [3]. Одним із 
напрямків терапії урологічних захворювань є 
застосування наночастинок (ліпосоми, фулерени, 
дендримери) для цільової доставки ліків до орга-
нів сечостатевої системи [5, 6].   

Висновок 
Суспензія нанодисперсного кремнезему ви-

являє антитоксичну дію, а наносрібло, наномідь – 
виражену протимікробну активність. 

Перспективи подальших досліджень. За-
стосування нанотехнологій для лікування різних 
захворювань матиме важливе медичне і соціаль-
не значення. Встановлення значення природних 
наноструктурованих систем та наномеханізмів у 
фізіологічних, біохімічних, імунологічних та ге-
нетичних процесах організму потребують глиб-
шого розуміння природних законів функціону-
вання живих систем. Здатність відтворювати біо-
логічні форми з нанорозмірною точністю знайде 
застосування у тканинній інженерії, адресній 
доставці лікарських засобів, засобів візуалізації 
та діагностики різних захворювань, у тому числі 
урологічних. 
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Резюме. Проведені експериментальні дослідження 
щодо впливу важких металів, зокрема солей свинцю та 
кадмію, на активність антиоксидантної системи нирок, 
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люванням системи антиоксидантного захисту, актива-
цією ферментів глутатіонантиоксидантної системи 
(ГАОС), а також підвищенням рівнів елімінації важких 
металів з організму. 
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Вступ. Погіршення екологічного стану в кра-
їні за останні роки призвело до постійного зрос-
тання забрудненості природного довкілля, що в 
ряді регіонів досягає критичного рівня. Це особли-
во стосується промислових районів, навколо яких 
рівень важких металів (ВМ) у ґрунті та природних 
водах перевищує допустимі норми [1]. 

Важкі метали є високотоксичними факторами 
антропогенного та природного походження, які за 
своїми фізико-хімічними, біологічними, кумулятив-
ними властивостями проявляють різного роду та 
ґенезу негативний вплив на організм, зокрема, про-
являють токсичну дію на нирки. Серед ВМ най-
більш вираженою нефротоксичною дією володіють 

свинець та кадмій, що зв’язано з їх здатністю депо-
нуватись у паренхіматозних органах, особливо в 
кірковій речовині нирок та повільно виводитись з 
організму. За умови надходження навіть у відносно 
малих дозах і концентраціях вони призводять до 
розвитку в організмі людини суттєвих функціона-
льних та патологічних змін, які інтегрально назива-
ються металонефропатіями (МНП). У результаті 
розвиваються не тільки гостра та хронічна ниркові 
недостатності, але й тісно пов’язані з функціями 
нирок нервово-психічна, серцево-судинна і травна 
патологія [2]. 

Широке розповсюдження цього виду пато-
логії і тенденція до зростання його значущості 




